

Третья Международная неделя инвесторов прошла в Казахстане

Нур-Султан, Казахстан - в Казахстане прошла **Виртуальная Международная неделя инвесторов**.

Основные тематические направления мероприятия - повышение осведомленности о защите потребителей финансовых услуг и основах инвестирования. **Организатор – Комитет МФЦА по регулированию финансовых услуг (АФСА) при Международном финансовом центре «Астана» (МФЦА)**. Соорганизаторами мероприятия стали Администрация МФЦА, AIX, Бюро непрерывного профессионального развития и Финтех Хаб МФЦА.

Международная неделя инвесторов проводится ежегодно под эгидой **Международной организации комиссий по ценным бумагам (IOSCO)** финансовыми регуляторами в 80 странах мира. IOSCO разрабатывает, внедряет и отслеживает соблюдение высоких стандартов на рынке ценных бумаг. Эти стандарты направлены в первую очередь на создание прозрачных рынков, защиту инвесторов и ограничение рисков. Участники IOSCO — это 95% мировых рынков ценных бумаг. Защита инвесторов, обеспечение прозрачности рынков и их эффективности, сокращение системных рисков - основные задачи, которые стоят перед IOSCO. Члены IOSCO регулярно обмениваются информацией о недобросовестных участниках рынка, лицах, занимающихся мошенническими схемами/не уполномоченными на оказание финансовых услуг.

Проведение международной недели инвесторов отражает приверженность МФЦА стандартам IOSCO по защите потребителей финансовых услуг. «Для Комитета МФЦА защита прав инвесторов и потребителей финансовых услуг является приоритетной задачей. Мы стремимся к тому, чтобы инвесторы имели больше понимания тех рисков и возможностей, которые предоставляет рынок ценных бумаг», - отметил **Мухтар Бубеев, генеральный директор Комитета МФЦА по регулированию финансовых услуг**.

В текущем году мероприятия Международной недели инвесторов прошли в онлайн режиме. Темы, которые были затронуты на Неделе: фондовые рынки, защита потребителей и инвесторов, финансовые технологии, зеленые и исламские финансы, инструменты ценных бумаг. **Онлайн-лекции прослушали около 3000 участников из 23 городов Казахстана и 10 стран мира**. «В современном мире в век цифровизации для инвесторов существует огромное количество возможностей для инвестирования. На рынке сейчас представлено множество финансовых фирм, предоставляющих услуги в сфере инвестирования, различных инвестиционных продуктов и финансовых приложений. С другой стороны – повышаются риски, связанные с кибербезопасностью. Одной из задач нашего мероприятия было рассказать о том, как можно использовать

инвестиционные продукты для обеспечения финансового благосостояния в настоящем и в будущем, а также как использовать эти продукты правильно в «цифровом» мире, чтобы не навредить себе, а наоборот – приумножить капитал. Думаю, что мы справились с этой задачей. В нашем мероприятии участвовала разнообразная аудитория: студенты, предприниматели, блогеры, журналисты, а также топ-менеджеры и менеджеры среднего звена из корпоративного сектора государственных и частных компаний. Завершая третью Международную неделю инвесторов в Казахстане, мы определенно можем сказать, что у казахстанцев появляется все больше и больше интереса к теме инвестирования. А мы в свою очередь, как регулятор МФЦА, продолжим нашу работу по повышению финансовой и инвестиционной грамотности широких слоев населения Казахстана», - прокомментировал итоги Недели **Еркегали Еденбаев, спикер Недели, Директор Департамента финансового регулирования Комитета МФЦА по регулированию финансовых услуг.**

О Международной неделе инвесторов в Казахстане:

В 2018-2019 гг. Международная неделя инвесторов под эгидой IOSCO была проведена в режиме офлайн-лекций, в которых приняли участие более 5000 участников в 7 городах Казахстана: Нур-Султан, Алматы, Актау, Актобе, Караганда, Петропавловск, Туркестан.

Справочная информация:

Комитет МФЦА по регулированию финансовых услуг (AFSA) является независимым регулятором МФЦА, созданным в соответствии с Конституционным законом Республики Казахстан «О Международном финансовом центре «Астана» в целях регулирования финансовых услуг и связанной с ними деятельности в Международном финансовом центре «Астана». Положения и правила МФЦА предусматривают вопросы лицензирования, регистрации, аккредитации и надзора финансовых компаний и рыночных учреждений.

www.afsa.kz

Международный финансовый центр «Астана» создан по инициативе Первого Президента Республики Казахстан – Елбасы Нурсултана Назарбаева в рамках Плана нации «100 шагов по реализации пяти институциональных реформ».

2 июля 2020 года в рамках заседания Совета по управлению МФЦА принята Стратегия развития Центра до 2025 года.

В соответствии с ней видение МФЦА заключается в становлении в качестве ведущего международного финансового центра в регионе, включающем Центральную Азию, Кавказ, страны ЕАЭС, Западный Китай, Монголию и Восточную Европу.

Миссией МФЦА является содействие устойчивому долгосрочному развитию региона. Как отметил Глава государства К.Токаев, «МФЦА с его уникальными возможностями может выступить в качестве универсальной платформы, связывающей страны региона».

Стратегические направления устойчивого развития МФЦА включают развитие экономики замкнутого цикла, финансовых технологий и «цифрового финансового центра».

www.aifc.kz

Международная организация комиссий по ценным бумагам (IOSCO) – международная финансовая организация, объединяющая национальные органы регулирования и признанная глобальной нормотворческой организацией в сфере регулирования рынка ценных бумаг. IOSCO разрабатывает, внедряет и способствует соблюдению международно-признанных стандартов регулирования ценных бумаг. Организация активно сотрудничает с G20 и Советом по финансовой стабильности (FSB) в рамках глобальной реформы нормативно-правовой базы.
www.iosco.org